

ASZÓDÉSVIDÉKE

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. Negyed évre . . . 3 kor.
Fél évre . . . 6 Egyes szám ára 30 fill.
Bérmegtelen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő: Nyíry Lajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Aszód.
Hirdetések
egyezség szerint júliánus Áron közlötnek Nyilttér sora
50 fillér előfizetőinknek nagy árgedmény

A pocsolják virágai.

(s. j.) Bizonyára különösen hangzik ez a két szó: pocsolja és virág egymás mellett. Hiszen virág fogalma valami tiszta, üde, testet lelkét éltető dolog, a mely sehogysem akar összeférni a pocsolja fogalmával.

Pedig minden erőszakoskodás nélkül megállhat ez a két szó egymás mellett, mert hát a pocsoljákknak is vannak virágjai, a melyekből csak később válik undorító penészgomba.

És nem a virág az oka, hogy undorodunk tőle, hanem a pocsolja és magunk. Tehet arról az egészséges szép virágnak, hogy a szél szeszélye egy pocsoljába csapta? És tehet arról, hogy üde, tiszta csirája, mikor a pocsolján keresztül a ragyogó napvilágra üti ki fejét, csuf dudvává változik, a melynek lehelete fojt, érintése fekélyt támaszt? Sokkal szívesebben nőne ő fel tiszta virágnak és holdogan sülkerezne a napon az emberek között, akik hízelegve cirogatnák bársonyos szirmait és gyönyörűtassan szivnak illatát. Oh, a penészgomba lelkében ott rejtőzik az illatos virág lelke — de hát ő már akkor penészgomba, neki már az emberek lábai alatt a piszokban, a pocsoljában kell elpusztulni.

De nem folytatom tovább ezt a virágos elmefuttatást, mert nem értenék meg az emberek, a kik ma már a virágot is nem lelkük gyönyörűségére nevelik, hanem gomblyukaik számára hideg cifraságnak.

A virágos beszédet főlváltom tehát száraz okoskodással.

Nem újság az, a miről itt írok, csak

a lelkemben minduntalan megújuló szomorúság, a mely föltámad bennem, mikor a pocsolják virágait nyílni látom — a lapok törvényszéki rovatában.

Mert a prózái életben a törvényszéki rovatban nyílnak ezek a virágok s prózai nyelven tolvajcsemetéknek, akasztófavirágoknak nevezik őket, Ezen a héten is olvastam egynehány ilyen szerencsétlen csemetéről. Nem újság ez, nem szenzáció, meg sem látják az emberek s talán az én írásomról azt mondják, hogy mit akarok ilyen közönséges dologgal? De éppen ez a szomorú és éppen ez a megírni való, a miről sohasem lehet eleget írni.

Előbb megszakítottam a virágos fejtegetést, hogy érthetőbben fejtszem ki magamat s ott hagytam el, hogy a pocsolják virágjai a prózai életben a törvényszéki rovatokban nyílnak bi.

Hogy nyílnak ki ezek a virágok prózai nyelven?

Oh, nem a szél viszi a tiszta magot a pocsoljába, hanem a sors szeszélye fogant egy ártatlan tiszta csecsemőt a piszokban, a pincelakások, kamarák, szemetesódnok, büntanyók nyirkos levegőjében.

Mikor megosillan a napvilágon az ártatlan apróságok szeme, az éppen olyan tiszta, éppen olyan ragyogó mint azoké, a kiket szerencsésülk tiszta, üde levegőre vetett. Csak azután következik az átváltozás folyamata, a mely penészgombává érleli.

Anyja a bűn, a szerencsétlenség, vagy a piszok és nyomorúság leánya. Apja nincs, vagy pedig gonosztevő, nyomorult, a legjobb esetben az anyagi nyomorúság nyomorúkjja.

A szülők az ártatlan csecsemőt eldob-

ják maguktól s ott fetreng a piszokban magára hagyva. Ha törődnek vele, az ő gonoszságukat nevelik beléje, ha nem törődnek vele, beleneveli a gonosztságot a környezet, a levegő,

Ha lábára áll, már gonoszban sántít, ha beszélni tanul, a szitkozódáson kezd, ha vézna karjában az izmok megnövekednek, keze a másé után nyúl.

Szereleket sosem éreztek. Apjuk, anyjuk gyűlöli bennük a nyúlást, a gonosz és gazember elöltök az egész világ. Hiszen ha velük született szeretet önkénytelen érzése ölelésre készíti karjaikat, durván visszalöki őket mindenki.

Otthonuk nincs, csak piszkos odvuk, eledelük a tiszta kenyér helyett az utcák hulladéka, pihenőjük piszkos szemét, takarójuk undorító rongy: mennyei dolog, ha a csillagos égboltozat helyettesíti azt,

És ha ez alól a büz, piszok, szemét és pocsolja alól kúttik fejüket az élet napvilágra, csoda-e ha az artatlan, ragyogó érzelmű csecsemőből a pokol fajzata vigyorog ránk?

A pocsolja virága azután lop, úgy hogy a pocsoljában latta, csal, azoképen s életeredre tör éppen úgy, mint a hóg, a bűn tanyáján naponként csillogot előtte a nap aranyugara helyett a bicska.

Azután . . . Azután ott nyílnak ki teljeseu a törvényszéki rovatokban, az ugynevezett javító intézetekben, a börtönökben. . . .

Tehet arról a virágmag, ha a pocsoljába viszi a szél, ha a pocsoljából nem veszi ki senki, hogy egyáltalán pocsolja van a világon és még hozzá olyan sok, nagyon sok.

Tehet arról az ártatlan csecsemő

Galgavölgyi nóták.

Írta: Dura Máté.

Zenéjét szerző: Zsadányi Armánd.

I.

Lányok dala.

*És a legény házasságot készül,
Sorra néz egy tucat lányt vítéül;
Valameinyit csinosnak találja,
De egynek sincs csinos hozományja.*

*Maqa pedig csinos a kis legény,
Teljes hold van a feje tetején;
Olyan szépen motóllá a lába,
Mint ha mindig rezgő csárdást járna.*

II.

Legények dala.

*Zenésóra járva, röptjük a táncba
Kedvesünket;
De bármilyen strand, mitőlünk a lányhad
Nem csúcsülhet.
Három a tánc vällig, járjuk mindhaldig,
As a mód.
Ki nem bírja nyalkán, nem legény a talpán,
Nem aszódi.*

*Az aszódi lányok gyönyörű virágok,
Százasoroképük
Hajlandók a csokra, szeretőt gyakorta
Nem cserélnék.
Értenek a tánchoz, a kacérkodáshoz
Gyönyörűnkre;
Hogya felhevülnek, oda is kerülnek
Koboltnkre.*

*Ido gyere rangos, itt terem a pajkos
Szép magyar lány.
Szive dobandása, lelke ragyogása
Nevet ajkán.
A mikor térd less, százasor olyan édes,
Nagy a kedve.
Vigyázz, ha már asszony, szarvakat ne rakjon
A fejére!*

Új zenemű.

(Értesítés.) 315 eredeti magyar dalra, szalonénekre és népdalra hirdet előfizetést Zsadányi Armánd zeneszerző. A dalok különleges alakban énekhangra és két hegedűre igazi hamisítatlan cigányos modorban vannak letéve olyképen, hogy azok két cimbalmon, vagy egy cimbalmon es egy másod hegedűn, sőt némi tájékozottsággal zongorán is játszhatók, illetve kiserhetők.

Szerzőt, — dalainak ily alakban való átírásánál és közrehozásánál — az a cél vezette, hogy ezek a modern dalok a régi dalnokok, hegedűsök és lantosok módjára énekekkel, lantot utánzó hegedűpöngéssel és cimbalomkísérettel is előadhatók és élvezhetők legyenek.

A pártatlanok mondható gazdag gyűjtemény, mely szerző eredeti dalzerkenyenek javarészt foglalja magában, 40 fűzetből áll, minden fűzet 10—10 oldal tartalommal.

A dalok az élet minden mozzanatát felölelik; az év négy szaka, a keresztényvilág legnevesebb ünnepei, a honfűléség, a szeretet és a szerelem, az öröm és a bánat stb. meg vannak azokban énekelve.

A dallirodalom majd minden válfaja előfordul ebben a dalgyűjteményben. 202 ma-

gyar dal és népdalon kívül tartalmaz 191 szalonéneket és műdalt, ezek között: balladák, barkarollák, betyár, bölcsőbor, buszorkány, buszadalok, továbbá: dalkeringők, dalmazurkák, dalok szó- vagy szöveg nélküli, drámai allegória dalokkal, elogiák, emlék, guny, gálami gyermek és harzidalok, himnuszok, katonadalok, legendák, műdalok, nemzeti és nemzetiségi dalok u. m. német, román, orosz, szerb, török, cserkesz, spanyol st, vegre: ódak, párdalok, rokka- és sajkadalok, románézek, szerenádok, történelmi, tréfás és vigdalok

Száznál több hazai és néhány világhírt külföldi költő van képviselve válogatott legjobb költeményvel, miket szerző a legutóbbi 50 év alatt megjelent összes szepirodalmi lapokból gyűjtött s tartalmukhoz híven zenésítette meg.

Szolgálon a költők e névsora tájékozásul:

Abányi E, Arany J, Bajza J, Bálintti J, báró, Bartók L, Benedek J, ifj. Berkovits G, Bery Gy, Bolgár E, Boruth E, ifj. Brády A, Csáktornyai, Csengeri G, Czeucz G, Ditról M, Dömény J, Dura M, Ebeczky B, Endródy S, Eörsy Gy, Eötvös J, báró, Fancsó, Fülel-Szántó I, Gerenday K, Guth F, Gyarmathi S, Gyulai P, Halász D, Heltai J, Hlados, Horváth B, Igmandi M, Illyés B, Jozsánki D, (Tem-érdek), Jókai M, Joli Cour, Juhász S, Justh B, Kánya L, Kemény E, báró Keményfi, Kismach O, Kisfaludy K, ifj. Kocsán J, Kölcsei F, Komocsy J, Köncsöl J, Kósa E, E. Kovács Gy, Sz. Kovács S, Kovács Zs, Kovács G, Kozma A, Lukatos S, Lévy J, Lévy S, Losonczy L, Mukay E, Mátyási O, Margitay T, Marikovszky G, Markus E, Medgyes L, Mészáros I, Nagy E, Négrádi Pap Gy, Ormódi B, Pálmai K, Pásztofi, Petöfi S, Podhorszky L, Porsche V, Pósa L, Reviczky Gy, Sárosy Gy, Schier A, Szabados J, Szabolcska

hogy ő a büntényekön születik, hogy nem törődik ott vele a kényes társadalom, hogy nem veszi ki őt a föjtő levegőből és nem neveli az egészséges ragyogó napon hanem csak gögősen itélkezik fölötte.

Nem, erről a szerencsétlen nem tehet. Bűbáb fogamzott lelkeben ott rejtőzik a tiszta, szűzi lélek de hát akkor már ő gazember, a pokol fajzata, a kinek már becsületes embertársai lába alatt kell elpusztulni.

Oh nagyságos, méltóságos és még nagyobb rangu, mindenképp fölött pedig becsületes társadalom, aki egy pisla tekintetért becsületedet keresed a vivótermekben, vagy valamelyik félreeső erdőtisztásán — ne itt keresd becsületedet.

Vesd le finom svéd keztyűdet tündről fényesre vasalt ingujjadat ha éppen nagyon félted — és nyulj bele a pocolyába, s vedd ki onnan a virágot mig nem válik penészgombává.

Hol a vagyoned, hatalmad, amely fényes palotákat támaszt, a pusztá földből városokat a nyomorult lanyák helyén? hogy egy néhány barátságos házat nem tudsz építeni, ahol elhelyeznéd az apró nyomorultak ezreit és ha nem is pompázó tarka virágot, de egészséges szép növényt tényszerűen a penészgombák helyét? ..

Ami millió forint megélt haszontalanságokra évenként, hogy ennek a morzsából városokat lehetne építeni a szerencsétlen apróságok számára.

Hogy megváltozna a társadalom képe, helyzete, ha az apróságokat kivennők a pocolyából s már cseszemő korában bevinők egy barátságos föld alá, tiszta levegőre s ott fölnevelnők őket szeretettel, munkával, Istenben való bizalommal addig míg teste lelke annyira kifejlődött, hogy élethez elegendő nem bukik el, hanem megéled. Ne gyöngye cseméje legyen akkor sem amikor leveszük róla kezűket, hanem derekas fa. Ne gyermekkorában kóssunk uti lapot a talpára, hogy

M. Szász B. Szász K. Szendrői Holozsnyai C. Szentirmay E. (Németh J.) Szini P. Szilts J. Tolnai L. Torkos L. Tóth J. Tóth K. dr. Váradi A. Verner J. Vörösmarthy M. Winkler E. Zagonyi Gy. Zámoróczy B. Zemplény A. Zichy G. gróf Zoltán V. továbbá: Baconszky Iren. Blaha Lujza. Cserényé D. Deák Erzsike. Czöbel Minka. Duteznyiesski Békassy Helén. Ferenczy Teréz. Horváth Böske. N. Julia. Szalay Fruzina. Szarvas Mariska. s végre: Amelia B. Edvars. Lord Byron. Charles Cros. Harancourt Edmond. Miss Fothergill. Langfeldov Henrik. Wadsworth. Ouida. Puskin. Robinson. Weithrecht és Vaca rescu Helén.

Az érdekes vállalat 1901. évi október havában indul meg, mikor az 1. sz. füzet, s minden következő hónapban egy-egy füzet meg fog jelenni.

Előfizetés az első három füzetre 6 korona, mely összeg közvetlenül Zsadányi Armand zeneszerző címére Galga-Heviz (Pestmegye) küldendő.

Előjegyzések és megrendelések egyes füzetekre szintén elfogadhatók, mely utóbbi esetben minden füzet ára 2 kor. 40 fillér s a füzetek csakis postá utánvétellel vagy az ar előleget beküldése után küldetnek meg.

Az első három füzet tartalma a következő: I. füzet. 1. Óda Te nagy, erős, hatalmas Isten Lord Byron 2. Gyöngyvirágért mentem ki az erdőre Ilyés Balint 3. Ne sírj kis lány (népdal) Ilyés Balint 4. Hej, kereszmaros, mit ugrol kend Pósa Lajos 5. Ha szomorú vagyok most is Tóth Kálmán 6. Az én babám durcás leány Kisfaludy Karoly 7. Romance. Mylady sir! Egy fürgé kis egerke! Ouida. II. füzet. 8. Bihari nóta. Rajtam ne csodálkozzatok Gyula Pál 9. Ősz végén. Pusztá már az erdők faja Ilyés Balint 10. Ide kis lány, ide hozzam Petőfi Sándor 11. Feledsz, feledsz, elfeledsz már Tóth Kálmán 12. Nem volt ilyen boldog Halász Lajos 13. III. füzet. 15. Kurucz bordal. Villog tüze, gyöngye Tokajnak. Bartók Lajos 16. Harmat gyöngye reszket a falevelen Ilyés Balint 17. A kis lány még csak azt mondja (népdal) Ilyés Balint 18. Selymes Panna áll nagy szépség hírében (népdal) Ilyés Balint 19. Ballada, Lengő haja volt a lánynak Charles Cros.

már terünkre vagy, mehetsz, hanem tartuk ott amíg bizonyosak nem vagyunk benne, hogy most már a pocolyában sem vesz el, hanem a pocolya tisztul meg tőle.

És mindezt mondom, alig kerülne egyébbe, mint hogy a haszontalanul elpazarolt milliók morzsáit a társadalom megőrizné, de lehetne többet is, a mi még mindig semmisség volna s azután ebből építene egy csomó lelencházat, vagy szeretetházat — neveznék úgy a hogy akarják — ahol az elhagyott apróságokat gondosan szeretetteljesen fölnevelnék.

Igazán, sokszor gondolkozom azon, hogy ennek a mi nagyságos és egyébt titulusu társadalmunknak nem bomlott e meg az agyveleje, hogy semmi áron sem akarja, hogy körülötte ne pocolya virágok fertőzzék meg a levegőt, hanem illatos virágok gyönyörködtesék és erősítsék testét lelkét?

Végszó a „Nyilt levél”-hez.

Különösen tisztelt Tekintetes szerkesztő Úr!

Kérem legyen kegyes megengedni, hogy becses lapja a „Gödöllő és Videke” f. é. 42. számában Dr. Freysinger Lajos vaczi kir. közjegyző ur által nyilt levelre adott válasza néhány sorban nyilatkozhassam.

Mindenek előtt kijelentem, hogy engem nyilt levellem megírására egy paránya a vitaközlési kedvnek sem vezértel. — én tisztességes úri embertől kértem felvilágosítást egy engem — és kartársaimat sértő nyilatkozat eredetéről, — többet kaptam mint reméltem. — Köszönöm a volt választási elnök ur udvarias készségét.

Ezzel aztán véget is vehetnek a dolgoknak — zsebre gyűrve a nyert felvilágosítást, behuzott zsidóvilág kullóghatnék tovább, de most már én tartozom a volt választási elnök urnak, nem különben a nyilt levelet, s a rea adott választás olvasó közönségnek — egy felvilágosítással — nevezetesen igazolom, hogy a gödöllői járás jegyzőjének karának néhány tagja mi okból kért a választási elnök urtól igazolványt, és hogy azokat sem feltűnésí vágy — annál kevésbé a pártok köti esztangolási kedv nem — de tisztán és egyedül a kötelesség érzet, s az azzal karöltve járó jog — vezérelte; — mert a Gödöllői járás Tekintetes főszolgabírája f. é. szeptember hó 28 an 9883. sz. a. egy rendeletet bocsátott, ki mely szóról-szóra a következőket tartalmazza:

2.) A községi jegyző urak lehetőleg a választási helyiségekben tartozkodjanak az esetleges írásbeli teendők teljesítése végett.

3.) A községi bíró és jegyző urak a választás befejeztéig a választás székelyén (Gödöllő-Vácz) maradjanak s a községiokhoz tartozó választók között a rendre feljegylenek. Elvárom a községek érdemes előjárásától, hogy minden erejüket megfeszítve oda fognak törekedni, hogy a választás a legnagyobb rendben folyon le.

A jegyzők tehát hivatalos rendelet folytán jelentek meg a választás színhelyén s mint ilyenek teljes joggal igényt tartottak — a többi hivatalos faktorokat — és — kérdésekből jelen voltak — megillető igazolványra.

Már most aztan azt nem értem, hogy éppen a járási főszolgabíró ur által egybe állított nevorból miért maradtak ki a jegyzők?

Szerintem vagy volt szükség a kiadott rendeletre vagy nem — ha volt akkor azt a községek kívánta, s ha nem? — ezt jobb nem bolygatni.

A mi én tisztelt választási elnök ur azt mondja, hogy igazolványt sem adott boldogboldogtanoknak, hat hisz ez az ő dolga volt, de azért becsessem meg nekem, de én bizony láttam jelvényeket felvenni olyan kábatokon is — a melyek tulajdonosai — engem ugye — pipat nem eserelnek.

Azán láttam én jelvényt jegyzőknél is, — ezek tán kivételként bent voltak a névjegyzékben; ? ezt nehéz elhinni, az igaz, hogy olyan jegyzőt is láttam egyet a ki a neki küldött kokardát zsebre vágta s nem mutogatta, nem akartván többi kartársai közül kiválni, persze olyan is akadt a ki büszke volt rá hja! — vannak emberek, kik a pava tollat — az orrukba is bedugnak csak hogy lássék!

A mi a t. ellenzék vezérferfiainak ellenzését illeti — hát azon nem csudálkozom, szokva vagyok hozzá, hogy a mi kerülletünkben a t. ellenzéki jelölt urak program beszédjének egyik

sarkalatos pontja — a jegyzők gyalázása a vágalmazásából áll, persze őket a „vezérferfiak” informálják, ezektől tehát — a bizalmatlanság: megtiszteltetés! —

Egyebekben pedig én a jelen esetről kifolyólag úgy a mult — mint a jelen — és jövőre nézve teljesen levontam a konzekventiát, ugyanezt ajálalom minden kartársamnak is. —

Helvány sejtelmeim vannak ugyan arról, hogy a mostani mellőzésre majdan szívesen nyelnének spongyát — mert hát: Kommt Zeit — Kommt Rath, ezt mondja a német!

Kérem a Tekintetes Szerkesztő urat, hogy ezen vég nyilatkozatomban foglaltaimk becses lapjában helyt szorítani méltóztassék.

Megkülönböztetett tisztelettel Csömör, 1901. október hó 23-án.

Kész szolgája:
Bitskey Gyula s. k.
községi jegyző.

Hirek.

Udvari hírek. Igazi király napokat értünk Gödöllőn. F. hó 19-én, szombaton Trani grófnő, boldogult királynők testvére látogatta meg Gödöllőt, kit a király személyesen fogadott a pályaudvaron és személyesen kalauzolt néhai királynők még mindig érintetlen lakosztályában és az Erzsébet parkban. A grófnő még aznap este vissza utazott Bécsen át Tübbé. A király — e napon esendes misét halgatott — melyet dr. Pruzsinszky József apatplébános celebrált. A délután folyamán a hevesi hajtóvadászatról visszatérő Lipót és György hajor hercegeket fogadta Ő Felsége. F. hó 21-én hétfőn Budapestre utazott és kihalgatást adott. F. hó 22-én este érkezett meg Gödöllőre G. izella főhercegnasszony kíséretével, hol hosszabb ideig fog tartózkodni. Ő Felsége leányát a pályaudvaron fogadta. György herceg f. hó 22-én délben elutazott, F. hó 24-én Ő Felsége kihalgatást adott Budán, melyen Gödöllőről is többen vettek részt. Így Kapezy Vilmos főszolgabíró ki a III. oszt. vaskorona rendet köszönte meg, dr. Pruzsinszky József apat plébános, ki az apati kinevezést, Ripka Ferenc és Róna József, kik a Ferenc József rend lovag keresztjét köszönték meg. Délután Ő felsége Budapesten megtekintette az agancs kiállítást azután vissza utazott hozzánk Gödöllőre. Ugyaneusk délután érkezett meg Augustza főhercegnő is Gödöllőre kíséretével. A vonatnál Gizella főhercegnő asszony fogadta. Mindehhez hozzá adjuk még azt, hogy királyunk és családja a legjobbn egészségnébe örvendenek naponként vadásznak, a hölgyek pedig kilovagolnak kíséretükkel szőlő elmondhatjuk hogy Gödöllői igazi királynapokat él és hogy kezdenek hozzánk vissza térni a régi jó idők.

Gyászrcsvat. Bakó Józsefné szül: Horváth Lilla aszói javító intézet munka vezető felügyelőjének neje f. hó 22-én hajnalban hosszas szenvedés után elhunyt életének 46 s boldog házasságának 25-ik évében. Temetése f. hó 23-án ment végbe a ref. egyház szertartás szerint. A gyász szertartást Bárdy Pál hévizgyörki ref. lelkész végezte, melyen a javító intézet tisztái kara és személyzete teljes számban jelent meg. A növendétek remek gyászzenéket énekeltek a gyászbeszéd előtt és után. — K. ruchió Lajos rákosasabai magyar államvasúti előjáró felesége, Fehér Rozália október 21-én hatvanhárom éves korában meghalt.

Megyebizottsági tagválasztás. November 13-án lesz reggel 9. órától d. u. 4 óráig járatunk területén a megyebizottsági tagválasztás az alább felsorolt jelölő tagok helyebé: Csömörön: Kapezy Vilmos Tokés Gyula Rakos-Keresztur; Kemény Kálmán Pécel; Paulovics Sándor Gödöllő; Cserba Ferenc Bag; Hanisch György és Fridrik Béa Tura; Molnar Jakus és Mezei István Zsámok; Bugyi István Valkó; Pusztai János és Döczy Demeter Aszód; Martonosi Ferenc és Benisik József.

Vakmerő rablás. Kedden virádra Balázs Mikály házá, a mely Hévizgyörkőn a fidu végén fekszik a vándor cigányok teljesen kifosztották. A rablást a cigányok ügyes előre kidolgozott terv szerint hajtották végre. Razartak az ajtó a bent alvó családra, és a ház ablakok alá őrt állítottak. Azután egész nyugodtan hozzáfogtak munkájukhoz. Befogták Balázs Mihály kocsijába annak lovát és felpakoltak annak kamrájából mindent, ami csak elvihető volt. Tudjuk, hogy az egyszerű gazda nép mindenét a kamrában tartja. Ruháiméja, élelmiszereit, gazdasági eszközeit mind abban vannak elreukva s így elképzelhető, hogy a jomodu gazdánál még aratuk volt. Amint azután megrakodva eltávozott a banda, Balázs Mihály azonnal jelentést tett a községi bírónál, ki négy legényt adott melléje, kikkel együtt azután lóháton elindultak a rablóbanda felkutatására. Hatvan határán érték utól

őket s rájuk kiáltván, megállították. Azok azonban keresztl állottak az uton és szembe szállottak velük. A dolog már már kenyértörésre került, midőn egy hatvani két tagból álló csendőrzár sietett segítségükre, halván a civodás zaját; a czigányok azonban ezeknek is ellen szegültek úgy, hogy a zár fegyverrel volt könnytelen használni s csak midőn a banda egyik tagja lövéstől találva elesett, adták meg Fáraó enyves kezű ivadéknai magukat. A banda azután átkísértetett Gödöllőre, hol ellenük a büntető eljárás megindult, maguk pedig vizsgálati fogságba helyeztetek.

Tűz Héviz-Györkőn. Vasárnap éjjel, hétfőre viradora leégett Héviz-Györkőn Dobronay Géza aszói kereskedő présháza. A tűz a tetőről a prészabban levő üres edényekbe kapott, melyekről azután a tele hordókra terjedt at s azok is elégték s tartalmuk — mintegy 27 hektó bor egy cseppig kifolyott. A kár 2000 koronát meg halad. A tűz valószínűleg gyújtogatásból keletkezett. A gyújtogató személyet a nyomozás eddig nem derítette ki.

Az agglégény sorsa. Nálunk hol a társasélet nem fejlődött ki teljes virágában, az agglégénynek rossz dolga van. Amíg fiatal, csak megjárja valahogy, de ha megvénül és ha öreg k-rában szerelmes lesz... Akkor kezdődik csak a baj. A mi agglégényünk szerelmes. Szegény leányt szeret. Szegény leányt oltár elé vinni egy szegény agglégénynek kész veszedelm! Mit tegyen? Tanácskozik jó barátival, gyógyító balzsamot keres szerelmes szivére. Mindhiába. A józan ész és barátai azt tanácsolják neki, hogy házassága által egy szegényből ne csináljon két koldust. Leikének egyensúlya kezd inogni. Már-már lemondani készül az eletről, midőn megjelen előtte szerető nyja képe, kinek ő az egyetlen kenyéradója tamasa. Előtte lebeg imádatjának szerelmes tekintete. A szív szerete folyton hurezban áll az ész józanságával és ismerősei úgy bannak vele, mint a kibe csak hahni jar a lélek... Egy napon azután hivatalból sürgős ügyben kerőtték. Két ur varta már. Minden bevezetés nélkül egy rakás pénzt olvastak le asztalára, ellenértékül csak a nyero sorsjegyet kőrták Török A. és Tsa. bankház, Budapest, V. Váci-körút 4a.) kiküldőrei, akik azért jöttek hogy a nagy nyerepenyét kifűzessék. Anya és fia örömkönyezve, egymás nyakába borulnak és ép e pillanatba érkezik a most már szeremes leányzó is. Az eljegyzésen a vendégek számtalan lelkes poharköszöntőkben emlékeztek meg a szerelme-céltűző bankházról és egyhanglag hangoztatták a beszédek végén: „Eljen a szeremet hozó Török bankháza!”

A magyar állami tisztviselők szolgálati szabályainak redeszeres gyűjteménye. Összeállította: Sav Mór, m. kir. pénzügyi fogalmazó. Abbol az alkalomból, hogy az állami tisztviselők viszonyainak rendezése újból — és ezuttal nagy arányokban — napirendre került, a „Közigazgatási Könyvtár” oly művecsket ad a tisztviselők kezébe, melyben röviden össze vannak foglalva mindazok a szabályok melyek az állami tisztviselők szolgálati viszonyaira vonatkoznak: a minősítéstől a nyugdíjazásig. Az összeállítás, melyhez h sonló eddig még nem létezett, hivatta van arra, hogy minden állami tisztviselőnek kiskatéjává legyen, ahonnan tájékozást meríthet minden kérdésben, mely szolgálati közben fölmerülhet. A füzet ára 1 korona 20 fillér. Kapható a Közigazgatási Könyvtár kiadóhivatalában: Orsz. közp. községi nyomda részvény-társaság (Budapest, VI., Váci-körút 61.) és minden könyvkereskedésben.

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep” Nagy-Kágya, hirdetését a t. ez olvasó közönség szives figyelmébe ajánljuk.

V. 5732 1901 számhoz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósnak 1901 évi v. 5732 számú végzésével Dr. Rosenfeld Sándor ügyvéd által képviselt Mikó Péter felperes részére Ehrenvald Sándor alperes ellen 375 kor. 10 fill. követelés és jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt s 1776 kor. 10 fill. becsült ingóságokra a gödöllői kir. járásbírósnak fenti számú végzésével az arverés elrendeltevén, annak felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Pusztai Szent Mihályon leendő megtartására határozott 1901 évi október hó 30 napján délután 3 óraja tuzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bitorok épülete anyag s egyéb ingóságok a legfőbbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron adás is elfog-nak adni.

Felhívtnak mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató köve-

telésél megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, elsőbbségi bejelentésüket az arveresmegkezdésig alulírott bírósági végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Gödöllő 1901. évi október hó 11 napján.
Böhl Ambrus s. k.
(P. H.) kir. bír. végrehajtó.

Egy felfedelő könnyű hintó esinosan előállíva, eladó és többféle hintó és kocsi jutányos áron kapható.

MIRÓ JÓZSEF

kocsiforgalmazó
GÖDÖLLŐN, Váci utca és erdő utca sarkán. 1-3

440 szám
1901.

Árverés.

Az aszói magy. kir. javítóintézetnek főző-konyhárol kikortló **konyhai-**, a növendékek étkezése után fennmaradó **étel- és kenyér hulladék-** nak elszállítási és értékesítése joga az intézetnek tanács-termében **1. o. november hó 7-án d. e. 10 óra** kor megtartandó nyilvános árverésen fog a legtöbbbet ígérőnek egy évre huszabörbe adatni. Az ételhulladék (mostlék) naponként **átlag 150 liter**, melynek azonban minőségeert és mennyiségeert az igazgatóság felelősséget nem vállal. Az összegyűlt ételhulladékok d. u. 1-2 és 7-8 óra között lehet. de legalább is egyszer kell naponként az intézethől elszállítatni. A haszonbérlo az ételhulladék összegyűjtésere saját fedeles edényeit tartozik az intézetben az igazgatóság által kijelölt helyen tartani, kocsival azonban csak az igazgatóság engedélye mellett járhat be az intézeti kapun.

Az árlejtésen csak az vehet részt aki az árlejtést vezető kezéhez 10 korona bántapénzt tesz le, az arverés megkezdése előtt. Ajánlatot — 1 koronás bályeggel ellátva — írásban is lehet tenni, melyhez a bántapénzt szintén csatolni kell. A megkötendő szerződés belyeg költségeit a haszonbérlo viseli, a haszonbérlo kezdetének napja a megkötött szerződés jóváhagyásától lesz számítva.

Aszódon, 1901. okt. 20.

Cseh Lajos

igazgató-helyettes.

Clayton & Shuttleworth
üzemgázadási gépjáratások Budapest Váci-körút 63. sz.

alatt a legújorvosabb árak mellett ajánlatotnak.

Locomobil és gőz-céplőgép-keszletiek
továbbá járgány-céplőgépek, kőszelő- és aratógépek, szénmésznyújtók, boronák.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, repaságók, kukortörze-nörreszők, darálóok, orló-malmok, egyutasos aszál-ésék.

2- és 3-vasú okok és minden egyéb gazdasági gépek.

Bécsi- és magyarországi kir. és orosz kir. udvaroknál kiküldetés.

Lincólini kőszegárunk a világ legnagyobb locomobil- és céplőgép-Ára.



KURAS PÁL temetkezési vállalata
ASZÓDON.

Elvállal mindennemű temetések rendezését leggerszerűbbtől a legelőgansabb kivitelben. A landó raktárt tart **mindenféle koporsókból**. Érez, keményfa-, fűvezett fenyőfa-koporsók minden nagyságban.

Szoba behuzatok, ravatal felállítás, személyzet dísz-egyenruhában fáklyával **diszes gyászkocsi**.

Temetések 100 koronától 1000 koronáig. — Megrendelések vidékre is olesó áron elfogadtatnak.

Gyászjelentések egy óra alatt szállítatnak.

Saját készítésű **diszes és egyszerű polgári bútorok** kaphatók a legolesőbb szabott árakon Aszódon, Kurás Pál épület- és műbutor-asztalosnál.

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mely tisztelettel értesíteni, hogy a nyár folyamán restaurált

Udvari-kávéházat

Budapesten, a Kossuth Lajos-utczában, Drechsler Béla urtól a mai napon átvettem.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy mint szakképzett kávé-s, a nagyérdemű közönség, megelégedését, a legjobb minőségű kávéházi italok kiszolgálásával, a legteljesebb mértékben kiérdemljem. A legnagyobb kényelemmel berendezett kuglizó helyiségre külön is batorodom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét föl hívni.

A tisztelt közönség kegyes párfogását kéri
Mikósy Imre,
az Udvari-kávéház tulajdonosa.

Szőlőoltványok

sokványminőségben.
A legkiválóbb 42 bor- és csemefajokbaa fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia csemetek és magvak
Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Orlász törvis, igen gyorsan fejlődő sörényvövény. Ez az egyedül, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Szar csemetei még 200 méterre. — Ára 6 forint.

Díjcsémek. Orlász jévedelmét biztosító védelmi díjat, annak tenyészése számos gazdaságban az utóbli időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főrajzgyék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címre ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nácson az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanak, városon, falun, puzsán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekben áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: „Ermelleki első szőlőoltvány-telep” Nagy Gábor Nagy-Kőgya- u. p. Székelyhid.

Törköly

Szilvórium, rum és finom liköröket bárki hideg uton minden készülék nélkül kitűnő minőségben előállíthat.

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

Watterich A.

Budapest VII ker. Dohány-utca 5 szám.
Sörmérő-készülékek, czikkak a borkezeléshez minden borbetegség elleni szerek.
Első és legrégibb üzlet e szakmában.
Fennáll 30 év óta. 3-5



Az összes 50,000 nyere nyeny **JEGYZÉKE.**
A legnagyobb nyereemény lezszerencsésobb esobben.
1.000.000 korona
A nyereemények részletes beosztása a következő:

Kézfőnyben fizetendő.	1 jutalom	600000
	1 ny. k	400000
	1 ..	200000
	2 ..	100000
	1 ..	90000
	1 ..	80000
	1 ..	70000
	2 ..	60000
	1 ..	40000
	1 ..	30000
	3 ..	25000
	1 ..	20000
	2 ..	15000
	3 ..	10000
	31 ..	5000
	67 ..	3000
	8 ..	2000
	432 ..	1000
	763 ..	500
	1238 ..	300
90 ..	200	
31700 ..	170	
3900 ..	180	
4000 ..	100	
50 ..	80	
8900 ..	40	
2900 ..	40	
50,000 nyer. es Jul. összegben	13.160,000	

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Ot és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra becsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újbol kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyek kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll. Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

- egy nyolczad (1/8) frt — .75 vagyis 1.50 korona.
- egy negyed (1/4) " 1.50 " 3.-- "
- egy fél (1/2) " 3.-- " 6.-- "
- egy egész (1) " 6.-- " 12.-- "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beklüldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 5-éig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
Budapest,

Hazánk legnagyobb detall osztálysorsjáték üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Múzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó **Török A. és Társa bankháza Budapest.**

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegget korona összegben (utánvételezni kérom postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (bányegyekben.) (A nemtetsző törlendő.)

Postos cím: _____

Visszont elárusítók, kedvező feltételek mellett, keresetnek!

Hazai ipar!

„EMKE” padlófénymáz!

Magyar gyártmány!

Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk Berkes-féle

„EMKE” padlófénymáz t,

Így elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési célt szolgálunk, mert 5 százalék az „EMKE” javára szolgál. A Berkes-féle „EMKE” padló lakk: a szobapadlók fényezésére kiválóan alkalmas, mert

- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra múlva használható vehető.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Terpentin szagot napokig a szobákban tűrni.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: víztől nem lesz foltos, mint a többi lakk.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: fényét a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: leveg keménységéltvé válik, s így legkevésbé kopik.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: szeszszel hígítható.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: kitűnően alkalmas konyhaburtonk és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására.
- A Berkes-féle „EMKE” szobapadló-fénymáz: a ragadós padlókat szárazra teszi.

1 kg-os. üveg, bérmentve bárhová, 2 kor.

Gyártás és főeladási hely: Berkes Bertalan Nagyvárad. — Eladási hely: Murozko Endre kereskedőse Hatvan, Klein Adolf Czegléd, Turay Pál vas kereskedő Újpest, Berger Vilmos Jász-Berény, Boros B. Péter Mór Szolnok. 11-52